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令和２年度 大牟田市教育委員会１１月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和２年１１月１７日（火） 

 開会１３時５８分   閉会１４時４１分 

２．場 所 

  大牟田市庁舎３０２号会議室 

３．出席者 

教育長：安田 昌則 

委 員：山本 和夫、嶋田 桂子、東 秀樹、笹井 葉子 

４．欠席者 

なし 

５．出席事務局職員 

事務局長 中村 珠美、総務課長 平野 裕二、教育みらい創造室主査 松葉 茂、 

学校教育課長 平河 良、指導室長 小宮 武士、人権・同和教育課長 平田 浩司 

６．傍聴人数 

 ０人 

７．開会の宣告等 

１３時５８分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。事務局長から、報告事項２については、現在、選考した被表彰対象者に受

賞意思を確認しているところであり、まだ公表できる段階にないことから、非公開が相

当と考えらえる旨の報告があり、これを受けて、教育長から、報告事項２は非公開とす

ることの発議がなされ、採決の結果、全員一致で非公開とすることと決定した。 

 

 

（報告事項） 

１ 「令和２年度大牟田市学校教育振興事業計画」重点事業の上半期の進捗状況について

【教育みらい創造室】 

教育長       本件については、資料を事前に配布していますので、詳細な説明は

省略し、ご質問・ご意見がありましたらお出しいただきたいと思いま

す。 

          では、資料１・２ページの「未来を創るＥＳＤ推進事業」から順に

お願いします。 

委 員       ３（３）の「出前授業」については、実施した学校数と授業をして

いただいた企業・団体の数を記載してはどうでしょうか。 

教育みらい創造室主査   確認して、数を記載します。 

委 員       ３（１）のユネスコスクール・SDGs／ESD 全国実践交流会につい

ては、この資料上では「予定」ですが、既に１０月３１日に開催済み

で、午後に集中して開催しましたので、「午前」や「午後」の表記は不

要ではないでしょうか。 
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教育長       これについては、「午前」「午後」の表記を削除します。 

          他にありませんか。 

無いようでしたら、資料３・４ページの「英語教育のまち・ＯＭＵ

ＴＡ推進事業」についてお願いします。 

委 員       ７の英検検定料の一部補助について、１回目（１０月）の検定で不

合格になった場合、２回目（１月）の補助も受けられますか。 

指導室長      いえ、補助は最初の受験のときだけとなります。 

委 員       わかりました。 

２回目の検定を受験する児童生徒は１回目より少なくなると思い

ますが、例年、何人くらいなのか、また、例年と比べて増えているか、

又は減っているかなどの状況は分かりますか。 

指導室長      ２回目は、小・中とも１回目に比べて少なくなります。また、本年

度から小学校では５年生も補助の対象としましたので、小学校につい

ては昨年度より若干増えています。中学校は大体同じくらいです。 

委 員       ここ数年は大体同じくらいで、特に増えてはいないということです

か。２回目は１０～２０人程度でしょうか。 

教育長       昨年度は４０～５０人くらいだったと思います。 

委 員       ５年生で補助を受けたら、６年生のときは受けられないということ

でしょうか。 

指導室長      年度に１回補助を受けられることとしており、５年生の時に不合格

で、６年生で再度受験する場合は補助の対象となります。 

教育長       他にありませんか。 

無いようでしたら、資料５ページの「『学びに向かう力』育成推進

事業」についてお願いします。 

無いようでしたら、資料６ページの「『思いやり・親切』応援隊子

どもプロジェクト事業」についてお願いします。 

委 員       （新型コロナウイルスの感染が拡大する中、７月から８月にかけて

の１回目の「児童会・生徒会リーダーミーティング」などに）子ども

たちが集まることができたのでしょうか。 

指導室長      はい。今回は中学校区単位で集まることはせず、各小･中学校単位で

工夫して実施しました。 

教育長       他にありませんか。 

無いようでしたら、資料７ページの「子ども大牟田体力検定推進事

業」についてお願いします。 

委 員       ３の小・中学校体育科研究会との連携について、文末が「確認」し

ました、との表現となっているところが３か所ありますが、より適切

な表現とすることはできますか。 

教育長       これについては、「情報共有を図って実施した」などのように表現を

工夫します。 

他にありませんか。 
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無いようでしたら、資料８ページの「人権・同和問題啓発事業」に

ついてお願いします。 

委 員       ２の３行目、「新型コロナウイルス感染防止の観点から」との表記に

ついては、指導室の事業での「新型コロナウイルス感染症対策のため」

との表記に合わせてはどうでしょうか。 

教育みらい創造室主査   趣旨は同じですので、表記を統一したいと思います。 

委 員       ４の３行目、「ＦＭたんと、愛情ねっと、フェイスブックを活用し、

周知・啓発を図りました。」とありますが、フェイスブックに関して、

どのような広がりが見られますか。 

人権・同和教育課長    フェイスブックに関しては、特に若年層の方に事業に参加していた

だきたいということから活用していますが、どれくらい参加に結び付

いたかについては、これから検証したいと思います。 

委 員       例えば、事業の際のアンケートに「この事業を何で知りましたか」

という問いに対する回答の選択肢にフェイスブックを加えることも考

えられるかと思います。 

人権・同和教育課長    ありがとうございます。アンケートを質問項目も含めて検証し、必

要であれば加えたいと思います。 

委 員       「指標・目標値設定の根拠」欄に「（H30 年度に実施した諸事業の参

加者アンケートでの回答割合 96.5％を踏まえて設定。）」とありますが、

実績値はどのような状況ですか。 

人権・同和教育課長    令和元年度は 94.6％、29 年度は 94.9％、28 年度は 96.0％と、概ね

95％前後で推移しています。 

教育長       他にありませんか。 

では、無いようでしたら、本日様々な観点からご意見をいただきま

したので、検討させていただいて、資料を修正することとします。よ

ろしくお願いします。 

          （承諾する旨の声あり） 

 

 

２ 学校教育表彰被表彰者の選考結果について【教育みらい創造室】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫ 

 

 

３ 令和３年度児童生徒数及び学級数（推計）について【学校教育課】 

教育長      令和３年度児童生徒数及び学級数（推計）について説明をお願いしま

す。 

学校教育課長   令和３年度児童生徒数及び学級数（推計）について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 市立小・中・特別支援学校の令和３年度児童生徒数及び学級数（１０月１日現
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在の推計値）等 

 

教育長       何かご質問・ご意見はありませんか。 

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

          （承諾する旨の声あり） 

 

 

４ 令和２年度末教職員の早期退職募集制度の実施について【学校教育課】 

教育長      令和２年度末教職員の早期退職募集制度の実施について説明をお願い

します。 

学校教育課長   令和２年度末教職員の早期退職募集制度の実施について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 福岡県教育委員会から１０月２３日付けで「令和２年度福岡県市町村立学校県

費負担教職員の早期退職募集制度の実施について（通知）」が発出されたこと

を受け、市立学校の職員に制度の趣旨及び内容を周知徹底するもの。 

 

教育長       何かご質問・ご意見はありませんか。 

委 員       募集人数は３００人程度とのことですが、若い方が多くなる中、募

集の対象となる４５～６０歳の方は戦力として大切だと思います。こ

の制度はどちらかというと救済の趣旨ということでしょうか 

学校教育課長    はい。退職金の上乗せがありますので。 

委 員       （学校）現場ではどうなのでしょうか。 

学校教育課長    早期退職の理由としては、両親の介護のためとか、子供が学校を卒

業して就職したためなどが多い状況です。 

委 員       募集の対象の（１）で、「勤続期間が２０年以上である者」とありま

すが、そうすると、大体４０歳以上の方が対象で、３５、６歳の方は

該当しないと考えてよいですか。 

学校教育課長    はい。その場合は普通退職となり、早期退職には当たらないので、

退職金の上乗せなどはありません。 

教育長       他にありませんか。 

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

          （承諾する旨の声あり） 

 

教育長       その他にご意見、ご質問はありませんか。 

          無いようでしたら、以上で１１月定例会を終わります。 

 

閉会１４時４１分 


